

PRONAĆI ISUSA

Petak pred Petu korizmenu nedjelju

15. ožujka 2024.

U izlaganju kateheze koja se sastoji od evanđeoskog teksta predstojeće nedjelje, pitanja za razmišljanje, katehetskog razlaganja te poticaja za ostvarivanje evanđeoskih zahtjeva moguće je poslužiti se materijalima primljenim od biskupijskog Pastoralnog centra.

Prije pobožnosti križnoga puta zapjeva se prikladna korizmena pjesma nakon koje se učini znak križa. Potom jedan od lektora pročita evanđeoski tekst.

Iv 12,20-33

Iz evanđelja po Ivanu

U ono vrijeme: Među onima koji su se došli klanjati na blagdan bijahu neki Grci. Oni pristupe Filipu iz Betsaide galilejske pa ga zamole: „Gospodine, htjeli bismo vidjeti Isusa.“ Filip ode i kaže to Andriji pa Andrija i Filip odu i kažu Isusu. Isus im odgovori: „Došao je čas da se proslavi Sin Čovječji. Zaista, zaista, kažem vam: ako pšenično zrno, pavši na zemlju, ne umre, ostaje samo; ako li umre, donosi obilat rod. Tko ljubi svoj život, izgubit će ga. A tko mrzi svoj život na ovome svijetu, sačuvat će ga za život vječni. Ako mi tko hoće služiti, neka ide za mnom. I gdje sam ja, ondje će biti i moj služitelj. Ako mi tko hoće služiti, počastit će ga moj Otac. Duša mi je sada potresena i što da kažem? No, zato dođoh u ovaj čas! Oče, proslavi ime svoje!“ Uto dođe glas s neba: „Proslavio sam i opet ću proslaviti!“ Mnoštvo koje je ondje stajalo i slušalo govoraše: „Zagrmjelo je!“ Drugi govoraše: „Anđeo mu je zborio.“ Isus na to reče: „Ovaj glas nije bio poradi mene, nego poradi vas. Sada je sud ovomu svijetu, sada će knez ovoga svijeta biti izbačen. A ja kad budem uzdignut sa zemlje, sve ću privući k sebi.“ To reče da označi kakvom će smrću umrijeti.

Svećenik ili vjeroučitelj (voditelj kateheze) postavlja sljedeća pitanja ostavljajući iza svakog od njih trenutak šutnje za razmišljanje:

- Tražim li Isusa u svom životu? Gdje i kako ga tražim?
- Kakva je moja slika o Bogu? Kako si ga predočujem?
- Znam li prepoznati Isusa? Poznajem li njegov govor i djelovanje?
- Bojim li se žrtve? Izbjegavam li ono što me „izvlači“ iz moje ugone?
- Prihvaćam li teške situacije u svom životu i gledam li na njih pogledom vjere?

Nakon toga se predstavi sadržaj katehetskog izlaganja:

Pretposljednje nedjelje u korizmenom vremenu evanđelje se otvara kratkim uvodom. Iz njega saznajemo da je vrijeme blagdana Pashe – proslave izlaska Izabranog naroda iz egipatskog sužanjstva po moćnoj Božjoj ruci koja ih je vodila. Drugi podatak koji saznajemo je da su o blagdanu među pobožnim klanjateljima u Jeruzalemu bili i neki Grci, tj. osobe koje su poštivale židovske blagdane i običaje, no nisu bili Židovi, nisu bili obrezani po Mojsijevu zakonu. Oni dolaze dvojici Isusovih učenika sa željom: „Htjeli bismo vidjeti Isusa!“ Valja imati na umu kako nisu jednostavno željeli vidjeti Isusa svojim očima, negdje iz daljine, nego upoznati ga, susresti se s njim. Glagol „vidjeti“ u Ivanovom evanđelju ima veliko teološko značenje zbog njegove povezanosti s vjerom (usp. Iv 1,35-51; 5, 37s; 9, 1-41; 12, 37-46; 14, 8-12; 19,35s; 20, 8.18.20.25.29-31).

Kao i svi ljudi, pretpostavljamo da su ovi Grci imali očekivanja kako će Isus izgledati i kako će se susret odvijati. Puno su toga čuli o Isusu: o ozdravljanjima, oslobađanjima, čudesima umnažanja kruhova i riba, o propovijedanjima s vlašću i autoritetom. Sve je to pogodovalo stvaranju jedne slike o Isusu: Isus je velik, moćan, atraktivan te biti s njim značilo je biti oslobođen svake nevolje i poteškoće. Bile su to slike u skladu s grčkim božanstvima koja su, prema mitologiji, uživala na brdu Olimpu, a odgovarale su i slici o moćnom Bogu Izraela koji pokazuje svoju snagu i veličinu u oslobađanju svoga naroda iz Egipta. I poput ovih Grka, svatko od nas, sklon je tražiti Isusa s već unaprijed određenom slikom kakav bi Isus trebao biti. Ipak, to su često pogrešne slike koje nam onemogućuju pronalazak i upoznavanje Boga u našim životima te nas konačno dovode do razočarenja, a nekada i do otpada od vjere. Znamo da se to dogodilo ovim Grcima jer nitko od njih nije ostao uz Isusa kad je nastupio njegov križni put, raspeće i smrt. Kako bismo spriječili da se to dogodi i nama, pomaže nam nastavak evanđeoskog ulomka.

Isusov odgovor nastoji ispraviti pogrešne slike ovih Grka, ali i skrivena očekivanja njegovih učenika, možda i nas samih, da će uz Isusa imati slavu i lagodan život već ovdje na zemlji. Isus to čini navodeći nekoliko mudrih izreka koje za cilj imaju na slikovit način izreći istinu o Bogu. Mogli bismo ih sažeti ovako: najveća Božja moć i proslava je njegovo vlastito darivanje iz ljubavi. Gdjegod je prisutna takva nesebična ljubav koja je spremna umirati za drugog, tamo je prisutan Bog, tamo se može vidjeti Isus. I u mukotrpnim i teškim situacijama, označenim raznoraznim križevima koje nosimo i na kojima se osjećamo razapetima, tamo se također nalazi i proslavlja Bog. Isus je svojim odgovorom želio otvoriti srca svojih učenika za Božju stvarnost i pravu sliku o njemu. Boga doista pronalazimo u svim trenucima svoga života, onima obilježenim radošću i blagostanjem, ali i onima teškima zbog patnje i nevolje. U svim trenucima pozvani smo služiti Isusu, a služenje podrazumijeva hod Isusovim stopama – stopama ljubavi i darivanja. Konačno, evanđeoski ulomak završava Isusovim riječima: „Kad budem uzdignut sa zemlje, sve ću privući k sebi.“ Ovo uzdizanje aluzija je na razapinjanje na križu. I doista, snaga ljubavi koja je progovorila s križa zasjenila je sve one druge manifestacije Isusove moći zbog kojih je Isus bio tražen. Ljubav s križa privlači k Isusu sve ljude koji ga žele vidjeti kakav on uistinu jest, a ne kakav bi on trebao biti po našim mjerilima.

Voditelj kateheze na kraju daje nekoliko poticaja za ostvarivanje evanđeoskih zahtjeva u predstojećem tjednu:

- U pobožnosti križnog puta koju ćeš moliti, zagledan u Isusov križ, dopusti da te Isus privuče k sebi. Moli da te oslobodi krivih slika i očekivanja koje imaš u svom srcu!
- Svakodnevno, barem pet minuta, čitaj Sveto pismo i tako upoznavaj Isusa da bi ga mogao slijediti u svom životu.
- Ugrađuj u svoj život Božju logiku „umiranja da bi živio“! U ovom zadnjem tjednu korizme, nastoj umirati sebi, svojim grijesima i oholosti: ispričaj se onima koje si povrijedio, oprosti drugima, pomози onima koji su u potrebi, posjeti starije, bolesne i nemoćne! Na taj ćeš način žrtvovati sebe te iskusiti radost ljubavi, poput pšeničnog zrna koje umire u zemlji i donosi rod.
- Ako ne znaš ili ti je teško pronaći/vidjeti Isusa u svom životu, sjeti se da je on ondje gdje su dvojica ili trojica u molitvi te da se nalazi u crkvi, napose u sakramentima. Potrudi se oko redovitog odlaska na nedjeljnu svetu misu i zajedničke molitve u obitelji!

Slijedi pobožnost križnog puta.

Tekst kateheze: vlč. Karlo Topalović, vjeroučitelj

Odgovara: Robert Kupčak, upravitelj Pastoralnog centra Požeške biskupije